

# 農委會照顧農民、發展農業預算並未縮水！

依據農業委員會99年11月28日第5987文號刊登

針對報載「有錢補助花博沒錢阻止中國農產來台／政策跳票！農業支出預算減150億」乙事，農委會再次聲明，補助花博預算係行政院在原有農業預算基礎外，於公共建設計畫項下專案核列，並無排擠農業相關預算。

## 扣除額外核定之一次性經費，農業預算實質未減少

農委會強調，該會100年度預算案編列971.38億元，經扣除99年度額外核定之農業金庫增資40億元及補助花博9億元後，同基礎比較下仍較99年度增加12.8億元，並無減少農業支出之情形。至報載100年度總預算中之農業支出預算較99年減少51.58億元，經查農業支出預算係包含水利署、營建署及農委會等相關機關，農委會部分經扣除一次性經費49億元後，較99年仍增加15.24億元。

## 查緝走私成效明顯，節省銷毀經費

農委會指出，根據統計，我國加入WTO前，每年銷毀走私進口農漁畜產品數量約2,200-2,400公噸；91年加入WTO後，原管制或限制進口貨品必須開放市場，因此，每年銷毀數量降為1,300-1,700公噸；政府自95年實施「安康專案」加強查緝後，每年銷毀數量再降為400-600公噸，因加強查緝行動已使走私數量明顯下降，爰100年走私銷毀預算配合實際需求酌予減編，惟政府打擊走私未曾懈怠，該會近年來積極協助查緝單位於港口、海岸巡防及市面等加強查緝走私行為，並沒入銷毀走私農產品，對於維

護民眾健康之把關不遺餘力。

## 精緻農業健康卓越方案100年度預算並未較99年度減少

農委會表示，農糧署所編列之「精緻農業健康卓越計畫」係屬農委會「精緻農業健康卓越方案」之一小部分，該方案100年度編列預算59.7億元，較99年度51.4億元，增列8.3億元。該方案將以開發好產品，發展新經營模式及開拓新市場為策略，並以實現台灣農業成為全民共享的健康農業、科技領先的卓越農業及安適時尚的樂活農業為目標，除將提高臺灣農業之國際競爭力外，亦將活化農村經濟，提供國人優質生活品質，增強國家軟實力建設。

## 農委會對於照顧農民、發展農業，絕不打折

農委會強調，政府看重農民、關心農業，故該會預算每年均維持在一定水準之上，絕對不會因額外增加之工作項目而排擠到原有對農民之照顧以及農業之發展。未來，為推動台灣農業在生產、生活與生態面的持續發展，該會仍將秉持「健康、效率、永續經營」的施政方針，積極推動精緻農業健康卓越方案，將傳統農業由生產朝向綠色生態產業與服務業發展；落實推動農村再生條例，凝聚農村社區在地力量，重塑農村生活美學；有計畫發展農業專區，鼓勵青年農民養成企業化經營管理能力，擴大經營規模，活化農村經濟，讓台灣農業逐步走向精緻化、企業化，並在國際市場發光發熱。